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Параллельная стеклянная пластина (n=1.5)

Толщиной 1,2мкм, помещена между 2умя прозрачными средами: сверху расположена жидкость с показателем преломления 
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. Монохроматический свет( 
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0,64 мкм) падает на пластину сверху под углом 
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, определить минимум и максимум интенсивности проходящего света будет наблюдаться в данном случае.
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В сферической оболочке диаметром D имеется отверстие  с 
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). На расстоянии l = 500мм от центра отверстия расположена круглая площадка ( радиус 
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r

=30мм) Линия  соединяющая  центры площадки и отверстия составляет  с нормалью угол 
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=45
[image: image9.wmf]o

, стенки полости поддерживаются при температуре T=2000К.
Определить силу излучения  
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 и  падающий на площадку поток излучения 
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, выходящий из отверстия . Иметь ввиду , что абсолютно черное тело является в данном случае  косинусальным  излучателем.
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Квант электромагнитного излучения в ближнем (
[image: image12.wmf]l

=

290 нм) подает на металлическую пластинку и возникает фотоэффект. При этом пластинка получила импульс 
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. Определить из какого металла пластинка , если принять, что направление движения фотона и фотоэлектрона линии  на одной прямой, перпендикулярной  поверхности пластинке. 
 №4

Фотон с энергией в 3 раза  превышающей энергию покоя электрона испытал «лобовые» столкновения с покоящимся свободным электроном. Найти радиус кривизны траектории электрона отдачи в магнитном поле с индукцией В=0,12 Тл, если первоначально он двигался перпендикулярно полю.

№5

Основная часть прибора П.Н.Лебедева для определения давления света – стеклянная крестовина, подвешенная на тонкой нити в воздухе и несущая на концах 2 легких кружка из платиновой фольги (один зачернен, а другой оставлен блестящим)
Направляем свет на один из кружков и, измеряя угол закручивания нити 
[image: image15.wmf]a

, можно определить величину светового давления. Для отсчета углов на оси крестовины закреплено зеркальце .При освещении блестящего кружка отклонение зайчика по шкале удаленной от зеркальца на 1200мм составило 76мм. Диаметр кружков d=5мм, расстояние от их центров до оси вращения -9,2мм , постоянная k момента кручения (М=k*  
[image: image16.wmf]a

) ровна 2,5*10^-3 [мкН*м/рад] Определить давление света на кружки, облученность кружков ртутной лампой , использовавшейся в эксперименте и среднее число фотонов, бомбардирующие их поверхность в течении 1сек. Считать среднюю длину волны падающего на кружок света 
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=480нм, коэффициентом отражения кружка 
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=0,5
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Во сколько раз изменяется период вращения электрона  в атоме водорода, если при переходе в невозбужденное состояние , атом получил фотон с длинной волны 
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=97,5нм
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Для приближенной оценки минимальной энергии электрона в атоме водорода можно предположить, что неопределенность 
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 радиуса r , электронной орбите и неопределенность 
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 импульса электрона на такой орбите соответственно  связанным таким образом : 
[image: image22.wmf];
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; Используя соотношение неопределенностей и эти связи найти значение радиуса электронной орбиты в атоме водорода соответствующей минимальной энергии электрона.
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Волновая функция описывающая движение электрона в основном состоянии, в атоме в атоме водорода имеет вид 
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, где А- некоторая постоянная, 
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- 1ый радиус. Найти среднее расстояние электрона оси ядра.
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В урановой руде отношение массы содержащегося в ней изотопа 
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к массе изотопа 
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 равно 3:2. Оценить возраст руды , считая, что весь свинец 
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 является  конечным продуктом распада  уранового рода . Определить и составить для изотопа 
[image: image28.wmf]238

U


а)какая часть атомов распадется за интервалы времени равные 3-м средним временам жизни и 3-м периодам полураспада

б) вероятность того, что атом распадется за промежутки времени 
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Определить кол-во теплоты Q, выделившейся при распаде радона 
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 Бк за время t=20мин
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